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Vi är familjens röst i Huddinge 
 

När Kristdemokraterna år 1991 för första gången valdes in i kommunfullmäktige i 
Huddinge var vi nybörjare på det lokala planet men vi var samtidigt ett parti som stod 
på en jättes axlar. Kristdemokraterna är en del av den stora internationella 
kristdemokratin, som växte sig stark i Europa efter andra världskriget som motreaktion 
mot nazismen. Vi är stolta över vår historia som vilar på två ben; den europeiska 
antinazismen och den svenska folkrörelsen. Partinamnet berättar vad vi står för; en 
demokrati byggd på kristen människosyn och värdegrund. Vi sätter människovärdet 
och familjen högt, och motarbetar alla former av totalitära samhällssystem. En vanlig 
missuppfattning är att man måste vara religiös för att vara med i vårt parti. Det 
stämmer inte. Alla som delar våra idéer är välkomna. 

Här i Huddinge kom vi, precis som på riksplanet, med i det borgerliga styret efter valet 
1991 och vi har haft förmånen att ingå i den politiska ledningen i 16 år från 2006 till 
2022, men i år går vi för första gången sedan 2006 in i valrörelsen som ett 
oppositionsparti. 

Vår ambition i höst är att åter få makten i kommunen och går vi går till val på att utöka 
äldres självbestämmande, minska barngruppernas storlek i förskolan och bygga fler 
småhus och färre miljonprogram. Din röst ger oss möjlighet att fortsätta arbeta för en 
kommun som värderar människan före systemet. 

Med hopp om ditt förtroende. Vi ses i vallokalen söndagen den 13 september! 

Karl Henriksson (KD)  
Förstanamn för Kristdemokraterna i Huddinge 

 

 

Det här är Karl Henriksson, Gorges Barkho, Ann Lundgren och Aram El Khoury 
dina toppkandidater till kommunvalet i Huddinge. 
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En bra start: Familj & Förskola 
 

Familjen  

”Människor utvecklas, mognar och mår bäst i små grupper. I den lilla gemenskap som en 
familj utgör får familjemedlemmarna möjlighet att ge och möta kärlek, omtanke och 
förståelse, men också ställas inför krav och ta ansvar. På det sättet anknyter familjen som 
gemenskap till människans djupaste behov – behovet att bli sedd och inte vara utbytbar." 
(Kristdemokraternas principprogram, sida 91.) 

Familjen är den viktigaste gemenskapen och den grund som samhället står på. Barn 
som växer upp i trygga familjer får goda förutsättningar att klara livets utmaningar. 
Politiken ska därför stödja familjerna, inte styra. Kristdemokraterna vill uppvärdera 
föräldraskapet.  

Det är i mötet med andra människor vi formas som personer. Trygga familjer och andra 
nära gemenskaper är därför en förutsättning för ett väl fungerande samhälle. I familjen 
kan barnet få en villkorslös, men inte kravlös, kärlek. Ingen familj är dock den andra lik. 
Vår utgångspunkt är därför att familjen och andra nära gemenskaper själva så långt 
som möjligt ska ha makten att utforma den egna vardagen. Det offentligas uppgift är att 
ge stöd i detta. 

Idag ser vi emellertid hur många politiker vill styra och lägga sig i hur familjer väljer att 
utforma sin vardag. Det vill vi motverka. Vi ser också hur vardagen för många familjer 
är svår att få att gå ihop. Stress, tidsbrist och otillräcklighet är något som många 
känner igen. Politikens uppgift är att skapa förutsättningar för att familjerna ska få 
möjlighet att utforma livet så att vardagen fungerar. 

Men det finns också tillfällen då familjen inte är den trygga plats den borde vara. Då 
måste det offentliga finnas där, inte minst för barnens skull. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Att familjer ska kunna utnyttja barnomsorgspengen för att även ta hand om egna 
och anhörigas barn.  

• Införa ett föräldraskapsstöd i samarbete med regionen, som redan i tidigt skede kan 
ges till familjer som behöver hjälp på grund av bråk eller konflikter mellan skolbarn 
och föräldrar. 

• Att föräldrarådgivning ska erbjudas på samtliga skolor i kommunen. 

• Att familjerådgivning ska vara tillgänglig för alla Huddingebor och att samtal ska 
erhållas inom max fyra veckor.  

• Sänka kommunalskatten, så att familjer enklare får ihop vardagen. 

• Införa en familjerådgivningscheck ska införas och avgifterna för familjerådgivning 
ska vara låga. 
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Barnomsorg och förskola  

"Förskoleverksamheten ska vara flexibel till sin karaktär och möta det enskilda barnets 
behov. Familjer ska kunna välja mellan olika omsorgsformer. God valfrihet för 
föräldrarna förutsätter mångfald i utbudet." (Kristdemokraternas principprogram, sida 
77.) 

Barnomsorg och förskola ska vara ett stöd för familjerna i deras ansvar för barnens 
fostran, utveckling och lärande. En god och stimulerande omsorg möjliggör för 
föräldrarna att arbeta, studera eller söka jobb, men har också ett pedagogiskt uppdrag 
där barnen förbereds inför ett livslångt lärande. 

Barns och familjers behov ska vara utgångspunkten för barnomsorg och förskola. 
Barnomsorg och förskola har också en särskild uppgift att fylla för barn som kommer 
från familjer som av olika skäl har svårt att tillgodose barnets behov.  

Idag ser vi däremot hur vänsterstyret systematiskt nedmonterar förskolan och 
barnomsorgen i Huddinge. De senaste fyra åren har antalet förskollärare minskat, 
förskolor stängt och möjligheten att etablera nya familjedaghem och fristående 
förskolor så gott som försvunnit. Vi kristdemokrater vill hellre se ett Huddinge som 
sätter förskolan och barnomsorgen på prioritetslistan igen, med små barngrupper och 
en respekt för föräldrarnas rätt att välja. I en tid när allt färre barn föds är det ännu 
viktigare att samhället använder resurserna till att säkerställa att vi får små 
barngrupper och en hög personaltäthet. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Införa ett tak om max 12 barn per grupp i åldrarna ett till tre år i förskolan och max 
15 barn per grupp i åldrarna tre till fem år, (Enligt Skolverkets riktmärke). 

• Värna möjligheten att fritt välja barnomsorg. 

• Införa en e-tjänst för ansökan till förskolan där föräldrar kan se kötid och köplats. 

• Att barn med särskilda behov ska få tidigt stöd i förskolan. 

• Införa ett uppsägningsstopp av förskollärare i kommunen. 

• Att en servicegaranti i form av ekonomisk kompensation ska utgå om förskoleplats 
inte garanteras inom fyra månader. 

• Öppna fler nattis, dvs. förskola på obekväm arbetstid. 

• Att alla förskolor i kommunen ska vara giftfria. 

• Utveckla samverkan mellan förskola, skola, socialtjänst och barn- och 
ungdomspsykiatrin så att barn i behov av stöd ska kunna fångas upp så tidigt som 
möjligt. 

• Att familjedaghem ska erbjudas i alla delar av kommunen. 

• Att all pedagogisk personal i den kommunala förskolan ska ha relevant pedagogisk 
utbildning. 
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• Öppna nya förskolor i Vidja och Gladö kvarn. 

• Att regelbundna bakgrundskontroller av anställda i för-, grund- och gymnasieskolan 
genomförs. 

 

Öppna Förskolan  

Den öppna förskolan är ett värdefullt verktyg som kommunen har för att hjälpa till i 
föräldraskapet och skapa kontakter mellan föräldrar, för att utbyta erfarenheter. Tyvärr 
så har öppna förskolan inte prioriterats av vänsterstyret under de senaste fyra åren så 
har den öppna förskolan präglats av överfulla lokaler och begränsade öppettider. Likaså 
behöver ordentliga och tidsenliga familjecentraler finnas i kommunen. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Öppna en ny familjecentral i Segeltorp/Kungens kurva, så att familjecentraler med 
öppen förskola finns i alla delar av kommunen. 

• Utveckla kommunens familjecentraler, bland annat genom nya lokaler i 
Flemingsberg och centrala Huddinge. 

• Öppna förskolan ska vara öppen alla dagar i veckan i HELA kommunen. 

• Förbättra informationen om den öppna förskolans öppettider. 
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Grundskola 

En skola där ingen hålls tillbaka och ingen lämnas efter  

"Skolan har två huvuduppgifter: dels att stimulera elevernas intellektuella och praktiska 
kunskapsutveckling och kritiska tänkande, dels att, tillsammans med föräldrarna, fostra 
eleverna till ansvarsfulla samhällsmedborgare. Under förutsättning att skolorna har 
denna utgångspunkt, följer läroplanen och lever upp till kvalitetskrav, ska de ges ett stort 
mått av frihet att själva utforma undervisningen." (Kristdemokraternas principprogram, 
sida 78.) 

Kristdemokraternas vision är en skola där ingen hålls tillbaka och ingen lämnas efter; 
en skola där varje barn och elev får utvecklas efter sin fulla potential, till vidare studier, 
ett meningsfullt yrkesliv och delaktighet i samhällsgemenskapen 

Vi kristdemokrater vill se en skola där varje barn finner trygghet, kamratskap och får 
utlopp för sin kunskapstörst, där sinnena vidgas och världen öppnas upp allteftersom 
barnet blir äldre. I vår vision för skolan står kunskap och bildning i fokus. Kunskaper 
som sedan bildar grund för djupare analyser och reflektioner. Bildning som ger 
förståelse för samhället vi lever i och historien vi kommer ur. Under vänsterstyrets tid 
vid makten har resursfördelning blivit mer orättvis och kunskapsambitionerna sänkts. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• NPF-säkra (neuropsykiatriska funktionsnedsättningar till exempel ADHD, autism, 
OCD, dyslexi med mera) alla grundskolor, på sätt så att det gagnar samtliga elever. 

• Utveckla en elevhälsogaranti så att varje elev kan komma i kontakt med elevhälsan 
inom 24 timmar. 

• Införa en skärmfri skola som norm, datorer och surfplattor ska användas 
pedagogiskt när de tillför värde, inte som ständig distraktion. 

• Att föräldrarådgivning ska erbjudas på samtliga skolor i kommunen. 

• Utveckla samverkan mellan förskola, skola, socialtjänst och barn- och 
ungdomspsykiatrin så att barn i behov av stöd ska kunna fångas upp så tidigt som 
möjligt. 

• Införa 30 minuter av lätt fysisk aktivitet varje dag i Huddinges skolor. 

• Att varje skola aktivt och utan dröjsmål ska uppmärksamma elever som har hög 
frånvaro och vidta nödvändiga åtgärder så att eleven börjar delta i undervisningen 
igen. 

• Att varje elev som missat målen i något ämne ska erbjudas lovskola i någon form.  

• Att särskilt begåvade elever ska uppmärksammas och ges det stöd de behöver för 
att kunna utvecklas, till exempel genom att erbjuda gymnasiekurser även för 
grundskoleelever. 

• Att alla elever under sin grundskoletid ska erbjudas minst sex veckors prao, som 
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organiseras och samordnas av skolan i nära samarbete med det lokala näringslivet. 

• Införa mobilhotell på samtliga skolor, för att uppmuntra till mobilfria lektioner. 

• Säkerställa att evidenssäkrade antimobbningsprogram används på samtliga skolor i 
kommunen. 

• Att alla familjer aktivt ska kunna välja skola åt barnen, oavsett om man söker till en 
fristående eller kommunal skola. 

• Att alla elever ska få möjlighet att besöka Judiska museet. 

• Att pojkar och flickor inte ska ha separat simundervisning. 

• Att idrottsämnet i skolan ska ha mer fokus på fysisk aktivitet och rörelseglädje. 

• Att resurser ska fördelas efter behov, mer pengar ska ges till de elever som behöver 
mer stöd, oavsett om de går i kommunala eller fristående skolor. 

• Att det ska finnas tydliga rutiner för barn som utsätts för hedersförtryck. 

• Att studie- och yrkesvägledningen ska stärkas i de kommunala grundskolorna. 

• Ha fler fysiska läromedel, i stället för digitala. 

• Införa ett verktyg där elever kan anmäla missförhållanden. 

• Att alla duschutrymmen i Huddinges skolor ska utrustas med duschbås. 

• Att regelbundna bakgrundskontroller av anställda i för-, grund- och gymnasieskolan 
genomförs. 

• Införa ett förbud mot hijab, burka och niqab i förskola och skola. 

Lärare ska få vara lärare  

I skolan får läraren tid att vara lärare, tid att se varje barn, och möjlighet att utvecklas i 
sin roll som lärare tillsammans med lärarkollegor och skolledning och i samspel med 
övriga professioner i teamet kring eleven. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Minska lärarnas administrativa börda, så att lärarna kan fokusera på det 
pedagogiska arbetet. 

• Öka lärartätheten i Huddinges skolor. 

• Att all pedagogisk personal i grundskolan och den anpassade grundskolan ska ha 
relevant pedagogisk utbildning och ges möjlighet till personlig 
kompetensutveckling. 

• Ha fler premier för lärare som utför ett bra jobb. 

• Stoppa utköpen av skolpersonal som begått sexuella övergrepp mot elever. Inga 
pengar till sexuella predatorer. 
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Gymnasieskola 
 

”Skolan har två huvuduppgifter: dels att stimulera elevernas intellektuella och praktiska 
kunskapsutveckling och kritiska tänkande och dels att, tillsammans med föräldrarna, 
fostra eleverna till ansvarsfulla samhällsmedborgare.” (Kristdemokraternas 
principprogram, sida 78.) 

Kristdemokraterna vill betona vikten av en gymnasieskola som har höga förväntningar 
på både elever och personal. En skola som möter varje elevs utmaningar med tro på 
elevens potential att lyckas efter sin bästa förmåga. En sådan skola sätter mål som både 
elev och föräldrar kan förstå och ger eleverna goda förutsättningar att gå vidare till 
yrkeslivet eller högskolan. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Gymnasiestuderande inom vård- och omsorg ska erbjudas betald 
körkortsutbildning. 

• Stärka yrkesutbildningarnas kvalitet genom att fler blir yrkescollege, exempelvis 
fordons- och transportprogrammet och hotell- och restaurangprogrammet. 

• Att kommunen ska utveckla den yrkesinriktade vuxenutbildningen så att den ger 
fler en snabb och fungerande väg till jobb. 

• Studie- och yrkesvägledningen ska stärkas i de kommunala gymnasierna. 

• Att kommunen ska erbjuda spetsutbildningar på gymnasienivå i samarbete med 
universitet och högskolor och elever i gymnasieskolan ska ges möjlighet att läsa 
högskolekurser.  

• Att ett nära samarbete ska finnas mellan skolan och det lokala näringslivet, vad 
gäller till exempel lärlingsutbildningar, prao och feriepraktik. 

• Att kommunens gymnasieskolor ska fortsätta sitt framgångsrika arbete med att 
uppmuntra fler elever att starta och driva företag, till exempel genom Ung 
Företagsamhet.  

• Att kommunen systematiskt ska arbeta för att stödja barn med neuropsykiatriska 
funktionsvariationer i gymnasieskolan, för att kraftigt öka andelen som går ut 
gymnasiet med fullständiga betyg. 

• Att varje skola aktivt och utan dröjsmål ska uppmärksamma elever som har hög 
frånvaro och vidta nödvändiga åtgärder så att eleven börjar delta i undervisningen 
igen. 

• Utveckla elevhälsogaranti så att varje elev kan komma i kontakt med elevhälsan 
inom 24 timmar. 

• Att all pedagogisk personal i gymnasieskolan ska ha relevant pedagogisk utbildning 
och ges möjlighet till personlig kompetensutveckling. 
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• Införa möjligheten till instegsjobb under terminerna för Huddinges gymnasieelever. 

• Att regelbundna bakgrundskontroller av anställda i för-, grund- och gymnasieskolan 
genomförs. 

• Stoppa utköpen av skolpersonal som begått sexuella övergrepp mot elever. Inga 
pengar till sexuella predatorer. 
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Äldreomsorg 
 

En värdig äldreomsorg  

”Alla medborgare ska kunna åldras med värdighet. Det innebär att service, vård och 
omsorg ska vara tillgänglig och ges utifrån en helhetssyn på den enskilde med hänsyn till 
själsliga, andliga och materiella behov. Denna samhälleliga skyldighet innebär att 
äldreomsorgen måste vara väl utbyggd med hemtjänst och hemsjukvård, olika former av 
dagverksamhet samt ett varierat utbud av boendeformer.” (Kristdemokraternas 
principprogram, sida 59.) 

Vi vill bygga ett samhälle där människor kan åldras i trygghet och värdighet. Äldre ska 
kunna leva ett aktivt liv och ha inflytande över sin vardag med bibehållet oberoende, 
bemötas med respekt och ha tillgång till god vård och omsorg. 

Människovärdet beror inte på ålder eller den äldres egen förmåga. Äldreomsorgen ska 
präglas av trygghet, värdighet och delaktighet. Vår utgångspunkt är att varje person 
bäst känner sina egna behov och att möjligheten till inflytande och valfrihet därför ska 
vara stort. 

Om man flyttar till ett boende för äldre, exempelvis särskilt boende eller 
trygghetsboende, ska man få behålla sina vanor. Närhet och gemenskap är 
grundläggande mänskliga behov, något som det offentliga inte fullt ut kan 
tillfredsställa. Av denna anledning måste äldreomsorgen måna om goda relationer med 
anhöriga och ett gott samarbete med exempelvis anhöriga, föreningar, kyrkor och 
andra ideella krafter. 

Till skillnad från Huddinges nuvarande vänsterstyre, kommer vi kristdemokrater alltid 
sätta äldreomsorgen i första rummet. Vi är väldigt besvikna på det nuvarande styrets 
riktning i äldreomsorgen som innebär minskad valfrihet och en konstant 
underfinansiering av hela äldreomsorgen. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Stärka rätten att välja utförare inom kommunens äldreomsorg, både inom särskilda 
boenden, hemtjänst och dagverksamhet. 

• Att all vård- och omsorgspersonal ska kunna kommunicera på god svenska i både tal 
och skrift.  

• Möjliggör för Huddinges äldre att välja kön på hemtjänstpersonalen, i situationer 
som rör intimvård. 

• Att utdrag ur belastningsregistret ska krävas vid nyanställning inom vård och i 
omsorg, i både privat och kommunal regi. Kontroller ska även ske löpande under 
anställningen. 

• Möjliggöra så att man kan välja mellan vård- och omsorgsboenden i hela Stockholms 
län. 

• Att matkvalitén ska förbättras inom hemtjänst och särskilt boende. 
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• Bygga minst 500 nya anpassade bostäder för äldre inklusive seniorboenden, 
trygghetsboenden och vård- och omsorgsboenden fram till år 2035. Detta för att 
alla över 85 år ska kunna ha möjlighet att få plats i någon form av anpassat boende.  

• Öka andelen fastanställd vård- och omsorgspersonal.  

• Hemma-hos-samtal ska erbjudas till alla som fyller 75 och 85 år och till de som inte 
redan har hemtjänst eller bor i särskilt boende. 

• Att personer som bor på särskilda boenden ska erbjudas fler kulturupplevelser. 

• Att hög kvalitet, stor valfrihet och näringsriktig kost ska garanteras inom 
äldreomsorgen. 

• Utveckla vårdserviceteam för att avlasta undersköterskor med icke-medicinska 
uppgifter.  

• Att all personal inom äldreomsorgen ska ha relevant utbildning och ges möjlighet till 
personlig kompetensutveckling. 

• Att kommunens värdighetsgarantier ska vara tydliga och konkreta samt innehålla 
tydliga besked om vad kommunen förbinder sig till om inte värdighetsgarantin 
uppfylls. 

• Kommunalisera hemsjukvården inklusive hemrehabilitering och 
hjälpmedelshantering. 

• Inrätta en medicinskt ansvarig rehabiliterare (MAR) för att utveckla och säkra 
kvaliteten i kommunens rehabiliteringsarbete. 

• Att det ska finnas en medicinskt ansvarig läkare (MAL) eller likvärdig medicinsk 
kompetens inom kommunens äldreomsorg.  

• Samverka med regionen för att inrätta mobila team med läkare, sjuksköterskor och 
paramedicinsk kompetens för att på bästa sätt kunna möta och ge vård och 
omvårdnad till multisjuka och de mest sjuka äldre. 

• Låt hemtjänstkunder handla under deras biståndsbeslutade promenader. 

• Verka för ett ökat samarbete med aktörer som exempelvis Ung omsorg, så vi får fler 
möten över generationerna. 

• Återinför ”Trygg hemgång”, så att man kan få regelbundna hembesök av ett 
multiprofessionellt team efter en sjukhusvistelse. 

• Skapa stödfunktioner för personer med demenssjukdom och deras närstående för 
att hjälpa dem att hantera vardagen. 

• Att kommunen ska inrätta multiprofessionella demensteam. 

• Att stjärnmärka all äldreomsorg, så att det säkerställs att personalen har adekvat 
demenskompetens.  

En äldrevänlig kommun  

Vi kristdemokrater går till val på att värna äldreperspektivet, hela kommunen måste 
göra mer för att öka de äldres livskvalitet, genom små och stora åtgärder i samhället, 
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som stärker sig bortom vad hemtjänsten och särskilda boenden. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Att Huddinge ska bli en äldrevänlig kommun och ansöka om medlemskap i 
WHO:s nätverk för äldrevänliga städer och kommuner. 

• Återinför hemvårdnadsbidraget till anhöriga som vårdar i hemmet. 

• Att kommunen ska utveckla anhörigstödet, i stället för att avveckla det. 

• Införa fritidskort för äldre i samarbete med lokala företag och föreningar. 

• Öka samarbetet mellan äldreomsorg och förskola/skola för att minska den 
ofrivilliga ensamheten. 

• Att våld och bedrägerier mot äldre måste uppmärksammas och tas på allvar. 

• Utveckla samarbetet med civilsamhället för att minska det digitala 
utanförskapet, gärna via t.ex. SeniorNet Huddinge. 

• Skapa en demensvänlig kommun genom att utbilda olika samhällsaktörer om 
demenssjukdomar och bemötande av personer med demenssjukdom t.ex. 
butikspersonal, polis, ordningsvakter, bibliotekarier, brandmän osv.  

• Skapa mötesplatser för personer i tidiga skeden av demenssjukdom som har 
behov av att möta andra i samma situation. 

• Införa riktat stöd och aktiviteter till äldre med olika diagnoser t.ex. 
demenssjukdomar och psykisk ohälsa.  

• Att kommunen ska öppna upp för innovationer och ny teknologi som ökar 
trygghet, aktivitet och delaktighet samt stärker integritet och självbestämmande 
för de äldre t.ex. genom mobila trygghetslarm, toaletter och duschar som gör att 
den äldre klarar sig själv samt sängar som hjälper den äldre att själv kunna lägga 
sig eller stiga upp.  

• Tillgänglighetsanpassa samtliga gångvägar, övergångsställen och hållplatser för 
kollektivtrafiken. 

• Ha fler offentliga toaletter och bänkar i kommunen. 
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Socialt ansvarstagande 
 

Ett värdigt funktionsstöd  

”Myten om den perfekta människan som ideal och norm riskerar att bli ett hot mot 
viktiga värden som delaktighet och solidaritet. Politiken måste förankras i en 
människosyn som både tillmäter människan ett absolut och okränkbart värde och 
erkänner att alla människor är olika med olika begåvning, intressen och förutsättningar.” 
(Kristdemokraternas principprogram, sida 68.)  

Huddinge behöver sätta in nya tag i funktionsstödet, för när vänsterstyret begränsar 
funktionsnedsattas rätt att välja utförare och byggandet av nya LSS-boenden 
avstannat, visar det på att Huddinge behöver fler kristdemokrater vid makten. Alla 
människor föds med olika förutsättningar, men alla ska få samma möjligheter att uppnå 
ett värdigt liv. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Återinföra valfrihet inom boendestödet. 

• Att kommunen i sin bostadsplanering ska säkerställa tillgången på bostäder med 
rimlig hyresnivå för personer med olika funktionsnedsättningar.  

• Att kommunen systematiskt ska arbeta för att stödja barn med neuropsykiatriska 
funktionsnedsättningar, från förskola till gymnasieskola, för att kraftigt öka andelen 
som går ut gymnasiet med fullständiga betyg. 

• Att praktik, lärlingsplats eller ordinarie arbete ska kunna prövas som alternativ till 
daglig verksamhet, utifrån personens förmåga och förutsättningar samt att daglig 
verksamhet ska arbeta för att fler går från verksamheten till ordinarie arbete. 

• Bygga ett nytt LSS-boende i Balingsnäs. 

• Tillgänglighetsanpassa fler badstränder och promenadstråk i kommunen. 

• Personer med funktionsnedsättningar ska i större utsträckning erbjudas 
kulturupplevelser via LSS-boenden.  

• Personer med funktionsnedsättning ska ha samma möjligheter till arbete och 
meningsfull sysselsättning som alla andra. Arbetsmarknaden måste anpassas för att 
undanröja hinder och främja inkludering. 

• Att befintliga kultur- och idrottsanläggningar ska tillgänglighetsanpassas och vid 
nyproduktion ska kommunen redan i planeringsfasen beakta 
tillgänglighetsperspektivet. 

• Tillgänglighetsanpassa fler gångvägar, övergångsställen och hållplatser för 
kollektivtrafiken, Huddinge ska vara en funktionsvänlig kommun. 

• Ha en snabb handläggning och hantering av alla resor med riksfärdtjänst. 

• Ha fler offentliga toaletter och bänkar i kommunen. 
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Ett fungerande socialt skyddsnät  

”Medmänsklighet och kärlek är grundläggande värden som inspirerar till solidaritet. 
Solidaritetsprincipen motiverar oss att ta gemensamt ansvar för alla människor, i 
synnerhet de utsatta. Den sociala omsorgen ska utgå från människans behov av små, 
naturliga gemenskaper, främst familjen. Socialpolitiken ska stödja när det brister och 
stimulera de positiva krafterna i dessa gemenskaper.” (Kristdemokraternas 
principprogram, sida 95–96.) 

Ibland blir livet inte som man tänkt sig och då ska kommunen finnas där för en. Oavsett 
om man drabbas av missbruk, ekonomiska problem eller våld i en nära relation ska det 
skyndsamt inkomma hjälpinsatser från samhället. Vi kristdemokrater förstår att många 
personer som lever med missbruksproblematik eller beroendesjukdom känner stor 
skuld och skam. För att inte stigmatisera någon är det därför viktigt för oss att 
konstatera att beroende är en sjukdom, inte resultatet av bristande karaktär. 

Den egna familjen är viktig, men ofta inte tillräcklig, för att klara av alla utmaningar. 
Insatserna ska stödja när det brister och stimulera de positiva krafter som finns hos 
varje person. Det personliga ansvaret ska alltid vara en utgångspunkt.  

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

 

• Att fler jourlägenheter ska tillskapas i kommunen för att tillgodose akuta sociala 
behov, t.ex. för kvinnor som utsatts för våld i nära relationer.  

• Att personer som utsatts för våld i en nära relation ska garanteras skyddat boende. 

• Att kommunen ska bedriva ett aktivt arbete i samverkan med bostadsföretagen för 
att förebygga vräkning, särskilt där barn finns med i bilden. 

• Att samverkan mellan förskola, skola, socialtjänst och barn- och ungdomspsykiatrin 
ska utvecklas för att barn i behov av stöd ska kunna fångas upp så tidigt som möjligt.  

• Utveckla det aktiva arbetet för att motverka risk och missbruk vad gäller alkohol, 
droger, spel och nätanvändande med särskilt fokus på barn och unga.   

• Utveckla samverkan med näringsliv och statliga myndigheter för att minska antalet 
personer med ekonomiskt försörjningsstöd.  

• Att försörjningsstöd alltid ska kombineras med aktivitetskrav, t.ex. jobb eller studier. 

• Att kommunen ska fortsätta följa upp unga vuxna som varken arbetar eller studerar. 
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Trygghet och personlig säkerhet 
 

”Det viktigaste sättet att bekämpa brottslighet är genom förebyggande insatser och det är 
framför allt vuxnas ansvar gentemot barn och ungdomar. Familjens roll att fostra och 
leda de unga är av största vikt. Samhället måste vidare ge tydliga signaler om vad som är 
rätt och vad som är fel.” (Kristdemokraternas principprogram, sida 37.) 

För att en kommun ska vara attraktiv krävs det att medborgarna upplever den som 
trygg. Att bygga ett samhälle där människor känner sig trygga handlar om alltifrån att 
skapa naturliga mötesplatser och hur vi arbetar med ljussättning till att bekämpa 
organiserad brottslighet och allt däremellan. 

I grunden handlar det om ett samhälle där medborgarna känner tillit, tillit till varandra 
och tillit till samhällets institutioner. Här fyller det civila samhället en betydelsefull roll. 
I föreningsengagemang fostras vi till ansvarstagande, tillit och civilkurage. 

Tack vare regeringen som Kristdemokraterna tillhör har mycket skett inom 
trygghetsområdet. Det börjar ske en vändning på den organiserade brottsligheten, 
brottsofferperspektivet har stärkts och straffen har höjts. Men Huddinge har 
fortfarande mer att göra, för otryggheten och brottsligheten i Huddinge är idag långt 
över en acceptabel nivå. 

Det är av även yttersta vikt att Huddinge fortsätter och förstärker arbetet mot olika 
former av extremism som utbreder sig i kommunen, oavsett om det är islamism, 
antisemitism eller höger- och vänsterextremism. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Att kommunen ska inrätta ett särskilt insatsteam med uppgift att söka upp och 
hjälpa föräldrar som behöver stöd för att hantera barn i risk att dras in i kriminell 
verksamhet. 

• Att arbetet med sociala insatsgrupper som i samarbete mellan socialtjänst, polis, 
fritidsverksamhet och skola ska hjälpa ungdomar att sluta begå brott. 

• Anlita fler ordningsvakter och trygghetsvärdar på kvälls- och nattetid. 

• Fortsätta arbetet med fler trygghetskameror i kommunens offentliga miljöer. 

• Att kommunen förstärker arbetet mot islamism och andra former av våldsbejakande 
extremism. 

• Utveckla kontaktmannaskap för unga som begått kriminella handlingar. 

• Utveckla avhopparjour dit personer som vill lämna gängkriminaliteten kan vända 
sig, i samarbete med andra kommuner och civilsamhället för att möta behoven. 

• Att årliga trygghetsplaner tas fram för centrum- och stationsnära miljöer för att 
säkra att miljöerna upplevs som trygga. 

• Att trygghetsperspektivet ska vara en integrerad del i stadsbyggnadsarbetet för att 
undvika att skapa miljöer som upplevs otrygga. 
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• Att åtgärdstiderna för skadegörelse och belysning ska förkortas och prioriteras. 

• Att klotter ska avlägsnas inom 24 timmar från att felanmälan registrerats, för att 
minska upplevelsen av otrygghet. 

• Att samarbetet mellan skola och polis bör utvecklas på sikt med en specifik polis 
knuten till varje skola som på det sättet blir känd för eleverna.  

• Att personalen inom förskola, skola och socialtjänst ska fortbildas för att kunna 
upptäcka tecken på och agera vid radikalisering, hedersbrott, gängkriminalitet och 
våld i nära relationer. 

• Att fritidsgårdar ska erbjuda aktiviteter riktade till unga kvinnor respektive unga 
män för att öka deras trygghet. 

• Inför en trygghetstimme, så att anställda i Huddinge kommun ska kunna ta sig ut 
och trygghetsvandra under kvällstid. 
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Jämställdhet 
 

”Grunden för jämställdhet mellan kvinnor och män är alla människors lika absoluta och 
okränkbara värde. Kvinnor och män ska ha likvärdiga förutsättningar och villkor för att 
kunna utveckla sin fulla potential. Jämställdhet är att människor, oavsett kön, har makt 
att forma sitt liv utifrån sina egna önskemål.” (Kristdemokraternas principprogram, sida 
83.) 

Genom historien har män och kvinnor behövt strida för rätten att bli betraktade som 
till fullo sina egna. Mot livegenskap och mot omyndigförklaranden. Kvinnor har också 
behövt strida för att deras behov ska bli tillgodosedda och högre värderade av 
samhället. 

Att kvinnor har samma rätt som män att både bli betraktade fullt ut som egna personer 
och rätten att få de behov de har utifrån sina unika förutsättningar tillgodosedda är 
grunden för vad vi kristdemokrater menar med jämställdhet. Kvinnor och män ska ha 
lika villkor att forma sitt liv utifrån sina egna önskemål. Vi vill betona förutsättningarna 
snarare än att styra utfallet, vilket innebär en acceptans för att alla inte väljer lika. 

Bland våra politiska motståndare är det dock populärare att verka för utopiska projekt 
med framtida mål om matematisk jämställdhet eller upplösning av könen. 
Kristdemokraterna vill i stället möjliggöra mer frihet för kvinnor här och nu. Vi är en 
röst för verklighetens kvinnor.  

De perspektiv vi lyfter handlar om vardagsmakt och delaktighet. Vårt fokus är att lösa 
de problem som verklighetens kvinnor brottas med dagligen. Det handlar om kvinnors 
rättmätiga krav på att fullt ut vara en del av samhällsbygget och på att kunna lita på 
Sverige. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Införa en nollvision mot våld i nära relationer. 

• Att personer som utsatts för våld i en nära relation ska garanteras skyddat boende. 

• Att fler jourlägenheter ska tillskapas i kommunen för att tillgodose akuta sociala 
behov, t.ex. för kvinnor som utsatts för våld i nära relationer. 

• Öka utbudet av sport och fritidsaktiviteter specifikt riktade till unga tjejer, även som 
spontanidrott under kvällar och helger. 

• Stödja öppnandet av ett föreningsdrivet tehus för kvinnor, dvs. en interkulturell 
mötesplats där många kommer från starkt patriarkala familjeförhållanden och 
kulturer. 

• Fortsätta utveckla samarbetet med den lokala kvinnojouren. 

• Att personalen inom förskola, skola och socialtjänst ska fortbildas för att kunna 
upptäcka tecken på och agera vid radikalisering, hedersbrott och våld i nära 
relationer. 

• Att fritidsgårdar ska erbjuda aktiviteter riktade till unga kvinnor respektive unga 
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män för att öka deras trygghet. 

• Utöka kommunens stödgrupper för barn med verksamhet speciellt riktad mot unga 
tjejer. 

• Utöka valfriheten inom de kommunala tjänsterna, så att Huddingeborna har frihet 
att själva välja hur de vill kombinera karriär och familjeliv. 
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Integration och samhällsgemenskap 
 

”Det svenska kulturarvet, byggt på kristen etik och humanism och därmed en del av den 
västerländska kulturen, har bidragit till skapandet av vårt lands lagstiftning och 
rättstradition. Denna etiska grund utgör ett sammanhållande kitt för ett mångkulturellt 
samhälle, som innebär att många kulturer, religioner, livsstilar, språk och erfarenheter 
lever sida vid sida och berikar varandra.” (Kristdemokraternas principprogram, sida 105.) 

Denna värdegrund skapar förutsättningar för att nyanlända blir en del av sitt nya land. 
Segregation är ett hot mot samhällsgemenskapen. Det betyder att en misslyckad 
integration är ett misslyckande för hela samhället. Samhällsgemenskapen minskar 
risken för att parallellsamhällen uppstår. 

En god samhällsgemenskap innebär att medborgarna känner delaktighet och tar ansvar 
för sig själv och för hela samhället. Delaktighet, tillit och ansvarstagande samt god 
kännedom om de värderingar som råder i Sverige är avgörande för en god 
samhällsgemenskap. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Att kommunen ska ha väl utarbetade planer för hur nyanlända snabbt ska kunna 
komma in i skolan, lära sig språket och få grundläggande kunskaper om det svenska 
samhället och svenska värderingar.  

• Att kommunen ska verka för att ombilda fler hyresrätter till bostadsrätter i 
hyresrättsdominerade områden. 

• Införa ett förbud mot hijab, burka och niqab i förskola och skola. 

• Att SFI-undervisning och samhällsorientering med fokus på svenska värderingar, 
ska erbjudas nyanlända samt i möjligaste mån kombineras med praktik, arbete eller 
utbildning. 

• Att lovskola ska erbjudas alla elever som inte når målen i svenska eller svenska som 
andraspråk.  

• Att samhällsorienteringen ska utökas med mer undervisning om värderingar som 
ligger till grund för det svenska samhället t.ex. jämställdhet, demokrati samt sociala 
och etiska koder.  

• Att kommunen ska uppmuntra och stödja föreningar som arbetar aktivt med att få 
med nyanlända i sina verksamheter. 

• Att det lokala näringslivet ska uppmuntras att delta i mentorskapsprogram för 
invandrare som vill starta eget.  

• Att genomgången SFI-undervisning och samhällsorientering ska vara en 
förutsättning för att få försörjningsstöd.  

• Att försörjningsstöd alltid ska kombineras med aktivitetskrav, t.ex. jobb eller studier. 
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Kultur och fritid 
 

”Ett vitalt civilsamhälle är av stor betydelse eftersom engagemang i föreningar, 
frivilligorganisationer och samfund innebär demokratisk fostran och normöverföring. 
Det främjar också det personliga ansvarstagandet. Dessutom är det civila samhället en 
mötesplats där sociala kontakter skapas och utvecklas både inom och mellan 
generationer.” (Kristdemokraternas principprogram, sida 29–30.) 

Huddingeborna ska inte bara vilja bo här, de ska också vilja leva här. Detta förutsätter 
att människans andliga, själsliga och fysiska behov ges utrymme. Det är inte 
kommunens sak att fastställa hur dessa behov ska uttryckas och mättas, men det är en 
politisk uppgift att skapa förutsättningarna. Oftast kan detta ske genom förenings- och 
församlingslivet, det som vi kallar för civilsamhället. Genom ett rikt förenings- och 
församlingsliv motverkas ensamheten i alla åldrar och samhällsgemenskapen främjas. 

Kulturen ger oss mening i nuet, men kulturen bär också våra historiska rötter och 
föder visioner för framtiden. Kulturen bidrar till att vidga den egna verkligheten och 
fantasin. Kultur är en betydelsefull faktor för tillväxt och utveckling. Kulturupplevelser 
är viktiga för individens välfärd och välbefinnande genom sin hälsofrämjande och 
rehabiliterande kraft. Tillgång till kultur bidrar till att skapa en meningsfull fritid och 
livskvalité. 

Barns rätt till kultur är dessutom lagstadgad enligt Barnkonventionen. Barn som läser 
och deltar i kulturella verksamheter genom livet är mer benägna att engagera sig för 
samhället och i lägre grad hamna i utanförskap. 

I regeringsställning har Kristdemokraterna lyckats driva igenom fritidskortet, en 
satsning som inneburit att det blir billigare för barn att delta i olika fritidsaktiviteter. Vi 
vill höja ambitionsnivån även i Huddinge, så att fler barn, vuxna och äldre ska få bättre 
förutsättningar att komma ut och träffa människor eller röra på sig och i många fall 
både och. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Verka för att ett antal fotbollsplaner i kommunen ska uppvärmas vintertid. 

• Öka utbudet av sport och fritidsaktiviteter specifikt riktade till unga tjejer. 

• Öppna idrottshallarna under helgerna, för att uppmuntra till spontanidrott. 

• Kommunen ska bistå föreningar i att använda sig av fritidskortet, så idrott och 
föreningsliv blir billigare för familjer. 

• Införa fritidskort för äldre i samarbete med lokala företag och föreningar. 

• Införa valfrihet i kulturskolan, så att man fritt kan välja mellan kommunens 
kulturskola och privata och idéburna aktörer, till samma kostnad. 

• Att ett nytt bibliotek ska byggas i Kungens kurva/Segeltorp, i samband med att de 
nya bostadsområdena byggs. 

• Att kommunala anläggningar såsom idrottshallar och skolor ska byggas på ett 
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sådant sätt att de enkelt kan göras tillgängliga för föreningslivet. 

• Att befintliga kultur och idrottsanläggningar ska tillgänglighetsanpassas och vid 
nyproduktion ska kommunen redan i planeringsfasen beakta 
tillgänglighetsperspektivet. 

• Att stödet till civilsamhället ska utformas så att det inte inskränker 
organisationernas självbestämmande, förutsatt att organisationerna står upp för 
demokrati och mänskliga rättigheter. 

• Att kommunen har bra och tydlig kontroll över vilka föreningar som tar emot 
föreningsstöd och att de har en legitim verksamhet. 

• Att civilsamhället, exempelvis idrottsföreningar, studieförbund, kyrkor och andra 
organisationer ska ha en betydande roll inom kommunens kultur- och 
fritidsverksamhet. 

• Tillgänglighetsanpassa fler badstränder i kommunen. 

• Underlätta för familjer att besöka kommunens simhallar, genom att ta bort onödigt 
hårda regler om antalet barn man får ha med sig. 
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Stadsbyggnad och infrastruktur 
 

En sansad samhällsbyggnadspolitik  

”Ett samhällsbyggande utifrån en kristdemokratisk värdegrund innebär att planera för 
trygga och vackra miljöer där invånarna själva tar aktiv del i beslutsprocessen och 
känner sig delaktiga i skapandet av sina närmiljöer.” (Kristdemokraternas 
principprogram, sida 101.) 

Hur städer och samhällen planeras spelar stor roll för hur de utvecklas och upplevs. 
När samhället planeras bör vi sträva efter långsiktig kvalitet och hållbarhet. Särskild 
hänsyn bör tas till kulturella värden. Bostäder ska planeras för olika människors behov. 
Hyresrätter, bostadsrätter och äganderätter samt kommersiella lokaler och offentlig 
service ska blandas för en levande miljö. Det är viktigt att ha en planering för hela 
kommunen, inte bara de mest centrala delarna av Huddinge. 

De flesta svenskar vill bo i småhus. Vi kristdemokrater förstår detta och vill till skillnad 
från det nuvarande vänsterstyret prioritera att fler småhus när kommunen planerar för 
nya bostadsområden. Huddinges nuvarande villaområden måste också bevaras, genom 
att stoppa de planer som vänsterstyret tagit fram gällande mer höghus i villaområdena. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Prioritera byggandet av fler småhus i kommunen för att möta den stora efterfrågan 
på denna typ av boende. 

• Att översikts- och detaljplanerna tydligt ska ange i vilka områden den ursprungliga 
karaktären av villa- och trädgårdsstad ska bevaras. 

• Bygga nya trädgårdsstäder med huvudsakligen småhus i Björnkulla och Loviseberg, i 
stället för höghusområden. 

• Att kommunen ska köpa tillbaka den mark inom kommunens gränser som 
Stockholms stad äger idag, så att Huddinge kommun kan ha kontroll över 
markanvändningen. 

• Anställa en stadsarkitekt med ansvar att bevaka den estetiska utformningen av all ny 
bebyggelse. 

• Att arkitektoniska, kulturella och estetiska värden ska väga tungt när kommunen 
utvecklas. 

• Att förskolor, skolor samt boende för äldre och för personer med 
funktionsvariationer ska finnas med tidigt i planarbetet. 

• Genomföra en fortsatt satsning på upprustning och nybyggnation lekplatser och 
bostadsnära parker. 

• Att förtätning i stationsnära lägen bör övervägas vid stadsplaneringen då det bidrar 
till en levande kommun och dessutom utnyttjar befintlig infrastruktur. 

• Att all planering ska ta särskild hänsyn till kulturbyggnader och kulturellt 
intressanta bebyggelsemiljöer som ska värnas och bevaras för framtida 
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generationer. 

• Stoppa bygget av eventuella vindkraftparker i kommunen. 

• Att kommunens service till fastighetsägare ska tydliggöras genom att det införs 
servicegarantier för markanvisningar, planbesked, besked i tillståndsärenden etc. 
med tydliga besked om vilka effekter det blir för kommunen om garantin inte 
uppfylls. 

• Stoppa den planerade byggnationen av höghus i Trångsunds villaområden. 

• Bygga stadsradhus på kommunhusets mark, efter att kommunens verksamhet 
flyttas till Huddinge centrum. 

• Att fler kooperativa hyresrätter ska byggas i kommunen. 

• Att bygglovshanteringen måste effektiviseras. 

• Att stadsplaneringen ska ske med beredskapsögon. 

Alla transportslag ska prioriteras  

För att vardagen ska gå ihop behöver olika familjer olika transportslag, vissa behöver 
bil, andra behöver cykel eller kollektivtrafik. Vi kristdemokrater vill inte sätta hinder för 
något av transportslagen. Till skillnad från många av våra motståndare har vi inget 
ideologiskt bilförakt, i stället ser vi bilen som en frihet som är viktig för våra 
medborgare. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Rädda Huddingevägen från planerna att det ska bli en stadsgata i Älvsjö. 

• Att Tvärförbindelse Södertörn ska börja byggas omedelbart. 

• Generellt underlätta för parkering i kommunen. 

• Att fler fjärr- och regionaltåg ska stanna på Flemingsbergs station. 

• Uppmuntra till elektrifiering av biltrafiken genom t.ex. laddinfrastruktur och 
parkeringsmöjligheter. 

• Införa busslinjer på sträckorna Mellansjö-Högmora samt Solgård-Flemingsberg. 

• Bygga bort underhållsskulden i det kommunala vägnätet, för att fixa potthålen. 

• Anlägga gång- och cykelväg längs Österleden. 

• Att utbyggnad och underhåll av gång- och cykelvägnätet ska vara prioriterat i 
kommunens infrastruktursatsningar, t.ex. genom sopsaltning av cykelvägnätet samt 
bättre infartsparkeringar för cykel vid pendeltågs- och tunnelbanestationerna i 
kommunen. 

• Verka för möjligheten att hyra elsparkcyklar i Huddinge. 

• Bygga en droneport i Flemingsberg, för en storskalig drönarsatsning i samarbete 
med Region Stockholm. 



26 
 

En trivsam  stads miljö  

I Huddinge ska det vara trivsamt att bo och verka, de ska vara mycket grönområden 
och tyst från buller. Men stadsmiljön ska även vara fri från vandalisering och klotter, då 
det skapar en otrygg miljö som i sin tur leder till ökad brottslighet och ännu mer 
vandalisering.  

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Genomföra en fortsatt satsning på upprustning och nybyggnation av lekplatser och 
bostadsnära parker. 

• Bygga fler offentliga toaletter och bänkar. 

• Att det byggs ordentliga bullerskydd längs E4:an, Huddingevägen och Nynäsvägen. 

• Att Huddingevägen ska läggas i tunnel eller tråg i Flemingsberg och Stuvsta för att 
minska barriäreffekter och buller. 

• Att trygghetsperspektivet ska vara en integrerad del i stadsbyggnadsarbetet för att 
undvika att skapa miljöer som upplevs otrygga. 

• Införa en 24-timmars garanti mot klotter och skadegörelse. 
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Miljö och klimat  
 

”Vi ska agera med en långsiktig helhetssyn med respekt för vår samtida omgivning och 
kommande generationer. Förvaltarskapet gäller både de egna personliga tillgångarna och 
de materiella värdena; miljö och naturresurser. Vi ska agera på ett sådant sätt att vi med 
stolthet kan överlämna frukterna av vårt arbete.” (Kristdemokraternas principprogram, 
sida 137-138.) 

Förvaltarskapstanken är bärande del i den kristdemokratiska ideologin. På 
miljöområdet innebär det att vi inte får förbruka vår jord och dess tillgångar. 

Kommunen har en särskild nyckelroll i arbetet att bygga ett samhälle där skadlig 
miljöpåverkan minimeras, energin är fossilfri, trafiksystemen hållbara, bostadsmiljöer 
sunda och där naturresurser tas tillvara i ett kretslopp. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Att matsvinnet ska minska i den kommunala verksamheten. 

• Återöppna en återvinningscentral i Flemingsberg. 

• Att kommunen inte ska bromsa för solceller hos privata fastighetsägare i Huddinge. 

• Värna om kommunens naturreservat som orörd natur, t.ex. ska ”brandvägen” genom 
Gömmarens naturreservat inte öppnas upp för trafik. 

• Ge företag med recycling-inriktning möjlighet att etablera sig i Gladö 
industriområde. 

• Göra sjön Trehörningen badbar igen. 

• Anlägga gång- och cykelväg längs Österleden. 

• Prioritera utbyggnad och underhåll av gång- och cykelvägsnätet inom kommunens 
infrastruktursatsningar.  

• Att kommunen ska planera för en hälsofrämjande närmiljö som innebär närhet till 
grönområden, gång- och cykelvägar. 

• Införa busslinjer på sträckorna Mellansjö-Högmora samt Solgård-Flemingsberg. 

• Uppmuntra till elektrifiering av biltrafiken genom t.ex. laddinfrastruktur och 
parkeringsmöjligheter. 

• Värna det kommunala vetot vid ansökning om etablerandet av vindkraftparker. 

• Starta fler dagliga verksamheter inom LSS som stödjer återbruk, återvinning och 
cirkulär ekonomi. 

• Att återbruk, återvinning och cirkulär ekonomi ska vara viktiga perspektiv vid 
kommunens inköp och upphandlingar. 

• Uppdatera kommunens handlingsplan för giftfria förskolor. 

• Att all stadsbyggnad och allt planarbetet ska ta hänsyn till kommande 
klimatförändringar och den påverkan dessa kommer att ha på dagvatten, avrinning 
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osv. 

• Verka för möjligheten att hyra elsparkcyklar i Huddinge. 

• Förbättra ordningen på återvinningsstationen i Gladö kvarn. 
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Jobb och näringsliv 
 

Arbetsmarknad och jobb   

Alla ska ha rätt att jobba hundra procent av sin förmåga och fler måste ha ett jobb att 
gå till. Vi är även beroende av ett välfungerande och flexibelt utbildningssystem där 
människor i olika faser av livet kan utveckla sin kompetens. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Verka för att nya inkubatorer och coworking-kontor etableras i kommunen. 

• Att försörjningsstöd alltid ska kombineras med aktivitetskrav, t.ex. jobb eller studier. 

• Underlätta för kommunens anställda att fortsätta jobba efter 67 års ålder samt 
införa en premie för alla som väljer att jobba efter 65. 

• Införa möjligheten till instegsjobb för Huddinges unga. 

• Inför en trygghetstimme, för att uppmuntra anställda i Huddinge kommun att 
trygghetsvandra under kvällstid. 

Företagande  och näringsliv  

”Ett konkurrenskraftigt och differentierat näringsliv är en förutsättning för det goda 
samhället och en god välfärd. Detta innebär i sin tur att ett gott klimat måste skapas och 
vidmakthållas för ett dynamiskt småföretagande, där enskilda människors idéer, 
kreativitet och entreprenörskap får möjlighet att blomma ut.” (Kristdemokraternas 
principprogram, sida 126.) 

Den politiska ledningen har ett övergripande ansvar att förbättra attityderna till 
företagande och skapa en förståelse för företagens situation och behov. En kommun 
med välmående och framgångsrika företag har lägre arbetslöshet, högre tillväxt och 
bättre förutsättningar att finansiera välfärden.  

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Sänka taxorna för företag i Huddinge. 
• Att kontor ska prioriteras i området runt Flemingsbergs station. 
• Att kommunen arbetar aktivt och systematiskt för att möjliggöra strategiska 

företagsetableringar. 
• Att kommunen ska ha god planberedskap för att snabbt kunna erbjuda mark för 

nya etableringar eller omlokaliseringar. 
• Ge företag med recycling-inriktning möjlighet att etablera sig i Gladö 

industriområde 
• Att kommunens service till fastighetsägare ska tydliggöras genom att det införs 

servicegarantier för markanvisningar, planbesked, besked i tillståndsärenden 
etc. med tydliga besked om vilka effekter det blir för kommunen om garantin 
inte uppfylls. 

• Att kommunens grund- och gymnasieskolor ska fortsätta sitt framgångsrika 
arbete med att uppmuntra fler elever att starta och driva företag, exempelvis 
genom Ung Företagsamhet.  



30 
 

• Att kommunen ska verka för få ner matpriserna i Huddinge, genom ökad 
konkurrens och lägre taxor. 

• Att kommunens upphandlingar utformas så att möjligheten att delta förbättras 
för små och medelstora företag.  
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Ekonomi och digitalisering 
 

Mer pengar i plånboken  

En låg skatt ger frihet, en frihet att som människa bestämma vad du ska göra för dina 
pengar. Kommunalskatten ska vara så låg som möjligt och så hög som nödvändigt. Vi 
anser, till skillnad från vänsterstyret, att Huddinge ska sträva efter att sänka skatten. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Sänka kommunalskatten till samma nivå som i Stockholms stad fram till år 2030. 

• Sänka kommunalskatten minst en gång under kommande mandatperiod. 

• Att kommunen ska verka för få ner matpriserna i Huddinge, genom ökad 
konkurrens och lägre taxor. 

• Den kommunala verksamheten måste ha ett tillräckligt överskott för att kunna möta 
nödvändiga investeringar och avskrivningar. 

En effektivare , enklare och billigare kommun  

”Ett gott samhälle kan inte förverkligas utan en väl fungerande samhällsekonomi med 
politisk och personlig frihet i balans. Dessutom krävs en långsiktighet vilket förutsätter 
ett socialt, ekonomiskt och miljömässigt perspektiv.” (Kristdemokraternas 
principprogram, sida 115.) 

Huddinge kommun ska vara effektiv i sin verksamhet, kommunens intäkter kommer 
från hårt arbetande Huddingebor och Huddinge ska behandla dem med stor respekt. 
Därför måste kommunen bli effektivare och prioritera kärnuppgifterna som 
äldreomsorg, förskola och skola, inte kommunikation och onödig administration. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Effektivisera kommunens HR- och kommunikationsavdelningar. 

• Att alla kommunala processer som kan digitaliseras bör digitaliseras, för att ge 
invånarna bättre service och tillgänglighet samt sänka kommunens kostnader. 

• Ta bort utdelningsbegräsningarna för kommunala bostadsföretag, så att Huge 
bostäder kan ge en marknadsmässig avkastning till skattebetalarna motsvarande 
bankräntan.  

• Om utdelningsbegränsningarna kvarstår sälja Huge bostäder, så att skattebetalarna 
kan få en marknadsmässig avkastning på sitt kapital.  

• Att kommunen systematiskt ska arbeta för att sänka sjuktalen i den kommunala 
verksamheten. 

• Dela ut kvalitets- och utvecklingspris för innovationer och kvalitetsförbättringar 
inom kommunens olika verksamhetsområden. 

• Fortsätta utveckla digitaliseringspotten för att driva på genomförandet av smarta 
digitaliseringslösningar inom kommunala verksamheter. 
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• Ta vara på och implementera innovativa arbetsmetoder som leder till ökad nytta på 
arbetet som utförs av kommunen för invånare, företagare eller brukare och minskar 
kostnaderna för kommunen. att kommunen ska öppna upp för innovationer och ny 
teknologi som ökar trygghet, aktivitet och delaktighet samt stärker integritet och 
självbestämmande för de äldre, genom t.ex. mobila trygghetslarm, toaletter och 
duschar som gör att den äldre klarar sig själv samt sängar som hjälper den äldre att 
själv kunna lägga sig eller stiga upp.  

• Utveckla samarbetet med civilsamhället för att minska det digitala utanförskapet, 
genom att t.ex. börja med hembesök via den befintliga föreningen SeniorNet 
Huddinge. 

• Utfärda tydliga kommunala servicegarantier för kommunens tjänster med tydliga 
besked om vilka effekter det blir för kommunen om garantin inte uppfylls. 

• Att kommunen ska ha tydliga uppförandekoder för att kunna ställa och följa upp 
sociala, miljömässiga och etiska krav vid upphandling.  

• Att kommunen ska vara ett stöd åt föreningar och enskilda, men inte överta deras 
ansvar eller uppgifter. 

• Att kommunen ska drivas med hög effektivitet och ett gott förvaltarskap där 
kärnverksamheterna alltid prioriteras.  
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I ditt område 
 

Trångsund  

Trångsund är en vacker stadsdel med närhet till Drevviken och naturen, samtidigt som 
pendeltåget snabbt tar en in till Stockholm C. Trångsund har även en unik karaktär där 
villaområdena från 1900-talets första hälft blandas med flerfamiljshus från 50- och 60-
talet. Denna karaktär vill vi kristdemokrater värna, och det är därför vi säger nej till nya 
höghus på Tjäderstigen och Norströms väg. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Stoppa den planerade byggnationen av höghus i Trångsunds villaområden. 

• Underlätta för pulkaåkning på Balettvägen. 
• Bygga en BMX-bana i Östra Huddinge. 

• Att det byggs bullerskydd längs 73an 

• Stoppa de planerade höghusen på Norströms väg. 

 

 

Skogås  och Länna  

Skogås och Länna är ett mångfaldigt område som sträcker sig från Drevviksstrands 
villa- och radhusområden till Skogås centrum, men även ner till Lännas lugna 
villaområden. Skogås centrum har dock fortfarande i dag en utbredd problematik med 
kriminalitet och otrygghet. Med anledning av detta anser vi kristdemokrater att Skogås 
och Länna inte behöver fler höghus med hyresrätter, utan mer trygghetsskapande 
åtgärder. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Utveckla Skogås centrum. 
• Stoppa det planerade höghusbygget på Vallhornsvägens parkering. 
• Anlägga gång- och cykelväg längs Österleden. 
• Bygg en BMX-bana i Östra Huddinge. 
• Bättre gatubelysning. 
• Gräva ner elledningen som går rakt igenom Skogås. 
• Sanera Österhagen i Länna, för att förhindra miljögifter i Drevviken. 

 

Segeltorp  

Segeltorp är ett lugnt område med både närhet till naturen i Gömmarens naturreservat 
och till shopping och annan service i Kungens kurva. Vi kristdemokrater vill göra 
Segeltorp än mer familjevänligt med ett nytt bibliotek, ett bättre centrum och en ny 
familjecentral. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 
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• Att ett nytt bibliotek ska byggas i Kungens kurva.  

• Öppna en ny familjecentral i Segeltorp/Kungens kurva, så att familjecentraler med 
öppen förskola finns i alla delar av kommunen. 

• Utveckla Segeltorps Centrum. 

• Vänta med att bygga bostäder i Segeltorps industriområde tills spårvägen kommer 
på plats. 

• Utveckla det nya bostadsområdet i Kungens Kurva varsamt. 

Vidja , Mellansjö, Högmora  

Vidja, Mellansjö och Högmora är alla områden som kännetecknas av sin lantliga prägel 
och närhet till sjö och skog. Vi Kristdemokrater menar att Vidja, Mellansjö och 
Högmora inte ska få sämre service bara för att kommundelarna är naturnära. Därför vill 
vi bygga en förskola i Vidja och underlätta för paketboxar och obemannade butiker. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Införa en busslinje mellan Mellansjö och Högmora. 
• Öppna en förskola i Vidja. 
• Underlätta för paketboxar och obemannade butiker i Vidja, Mellansjö och Högmora. 

 

Flemingsberg  

Det finns potential i Flemingsberg, med Sveriges största campusområde och en 
växande industrisektor, men tillväxten får inte ske på Flemingsbergsbornas bekostnad. 
Därför säger vi Kristdemokrater nej till nya höghusområden i Björnkulla och 
Loviseberg. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Inför en busslinje mellan Solgård och Flemingsberg. 

• Att fler kontor ska prioriteras i området runt Flemingsbergs station. 

• Att fler fjärr- och regionaltåg ska stanna på Flemingsberg station. 

• Bygga en droneport i Flemingsberg.  

• Stoppa planerna på nya höghusområden i Björnkulla och Loviseberg.  

• Återöppna en återvinningscentral i Flemingsberg. 

 

Centrala Huddinge  

Centrala Huddinge är Huddinges hjärta, med bra förbindelser till Stockholm samt 
shopping och service i Huddinge centrum, samtidigt som det finns lugna 
småhusområden i exempelvis Fullersta, Hörningsnäs och Sörskogen. Det finns även 
attraktiva och urbana lägenhetsområden kring Kvarnbergsplan och Sjödalen. Vi 
kristdemokrater ser däremot att den kommunala servicen måste förbättras här, genom 
en ny öppen förskola och ett nytt LSS-boende. Vi anser också att utvecklingen av 
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centrala Huddinge ska ske i de centralaste delarna och inte i villaområdena. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• En ny fullvärdig familjecentral med en öppen förskola intill den nya 
vårdcentralen på Patron Pehrs väg 

• Bygga fler seniorbostäder i centrala Huddinge 
• Att endast bygga höghus i spårnära områden och fokusera på småhusbebyggelse 

i villaområdena.  
• Förbättra parkeringsmöjligheterna vid Björkängshallen.  
• Bygga ett nytt LSS-boende i Balingsnäs.  
• Installera nya elljusspår i Sörskogen 
• Stoppa det planerade punkthuset vid brandstationen. 

Vårby  och Masmo  

Vårby gård och Masmo har i dag tyvärr stora utmaningar med tryggheten och 
utanförskap. Vi kristdemokrater vill att Vårby och Masmo ska utvecklas till trygga och 
familjevänliga kommundelar, och detta uppnås inte genom fler höghus och hyresrätter. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Fler radhus och småhus i Vårby.  
• Öka tryggheten i Vårby Gård och Masmo. 
• Bygga infartsparkeringar i Vårby och Masmo. 
• Stoppa de planerade niovåningshusen på Lammholmsbacken. 

Stuvsta - Snättringe  

Stuvsta och Snättringe har en unik karaktär med sin villabebyggelse från 30-talet, som 
har utvecklats med flerfamiljshus och radhusområden under årens gång. Vi 
kristdemokrater vill bevara denna unika karaktär. Samtidigt vill vi utveckla den 
kommunala servicen genom att uppföra en hiss vid Stuvsta stations västra uppgång 
och utveckla Stuvsta centrum. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Bygga en hiss vid Stuvsta stations västra uppgång. 
• Bevara den unika villakaraktären i Stuvsta och Snättringe . 
• Utveckla Stuvsta centrum. 
• Stoppa det planerade punkthuset vid brandstationen. 

Glömsta  och Vistaberg  

Glömsta och Vistaberg är fina och familjevänliga områden. Vi vill gärna utveckla 
Glömsta och Vistaberg till det bättre genom nya faciliteter och Tvärförbindelse 
Södertörn, som verkligen kommer att göra områdena längs Glömstavägen lugnare. 
Däremot vill vi inte ha fler höghus, som Huddinges styre i dag planerar i Loviseberg. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 

• Stoppa det planerade höghusområdet i Loviseberg. 

https://sv.wikipedia.org/wiki/Kategori:Stuvsta-Sn%C3%A4ttringe_(kommundel)
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• Skapa fler centrum och samlingslokaler i Glömsta och Vistaberg.  
• Färdigställa tvärförbindelse Södertörn snarast så att Glömstavägen avlastas. 
• Bygga fler lekplatser och parker i Glömsta. 
• Bygga infartsparkeringar i Vårby och Masmo. 

Gladö kvarn , Ådran  och Lissma  

Det finns mycket som är fantastiskt med att bo i Huddinges sydligaste och mest 
naturnära områden, men det finns också utmaningar. Utmaningar som vi 
kristdemokrater vill ta itu med genom att utveckla den kommunala servicen i området 
och att kommunen uppmuntrar till smarta lösningar för boende med möjlighet till 
paketuthämtning och obemannade närbutiker. 

Kristdemokraterna i Huddinge vill: 
 

• Ersätta buss 709 med anropsstyrd trafik. 
• Underlätta för paketboxar och obemannade butiker i Ådran, Lissma och Gladö 

kvarn. 
• Bygga en kombinerad förskola och skola i Gladö kvarn. 
• Förbättra ordningen på återvinningsstationen i Gladö kvarn. 

 

 

 

 

 
 
 


